

ЧУ ПОО «Краснодарский техникум управления, информатизации и сервиса»

Протокол кураторского часа № 2

Тема кураторского часа: «Мы – патриоты Кубани»

Группа: Д-1.1-21

Дата проведения: 09.09.2021 года

Присутствовало - 25 человек

Отсутствовало - — человек

Повестка дня

Цель: воспитание патриотов Кубани на примерах исторических событий и явлений современной жизни края.

Задачи:

- формирование умения проследить историческую взаимосвязь между явлениями и событиями прошлого и настоящего Кубани;
- знакомство с героями, освобождавшими территорию Кубани в годы Великой Отечественной войны;
- воспитание преемственности поколений;
- воспитать любовь к малой Родине;
- воспитать чувство гордости за свою Родину, чувство патриотизма;
- развитие интереса к истории малой Родины.
- способствовать воспитанию патриотизма и гуманного отношения к родной природе.

I. Вступительная часть

Для раскрытия темы кураторского часа, обучающимся предложены вопросы для обсуждения.

Актуальные вопросы для обсуждения с обучающимися:

1. Что для тебя означает понятие Родина?
2. Слова «родители» и «родина» происходят от одного корня, что свидетельствует об их тесной, неразрывной связи?

II. Основная часть.

Уважаемые обучающиеся!

Сегодня мы собрались вместе, чтобы поговорить о своей малой Родине, о благодатной Кубани, на земле которой мы живем. Так уж сложилось, что поколения сменяются поколениями, оставляя в наследство потомкам свои достижения в области науки, искусства и культуры. Но главное, что передают нам наши предки, — это наша малая родина. Слова «родители» и «родина» происходят от одного корня, что свидетельствует об их тесной, неразрывной связи. Это самое дорогое, что есть у каждого человека. Этим дорогим для нас является наш Краснодарский край. Как вы думаете о чем пойдет речь?

Мы отправляемся в путь, а вы, послушайте легенду о том, как появилась такая прекрасная земля, как Кубань, чтобы иметь представление о нашем крае и наших земляках-героях.

II.1 Притча о Кубане:

Давным-давно жила на земле девушка. Была она у родителей единственной и любимой дочерью, ее звали Кубанью. Жила семья в старом ветхом домике, добрые это были люди. Двери их жилища всегда открыты для странников. Путники находили здесь тепло, заботу и внимание.

Росла Кубань всем на диво необыкновенной красавицей. Высокая, стройная, круглое личико обрамляла длинная русая коса, озаряла всегда улыбка, блестящие ярко-синие глаза. И девушка любила украшать землю, где жила.

Надо сказать, что земля, на которой они жили, производила гнетущее впечатление: с одной стороны – скалистые горы, а с другой – выжженная солнцем степь, с третьей – безжизненное море. И решила Кубанушка преобразить свою землю. Отправилась она по свету, чтобы посмотреть, как люди живут, познакомиться с их природой и обычаями.

Долго не возвращалась она из путешествия, а когда вернулась, принялась за дело. Сначала посеяла рожь, и вскоре заколосились хлебные поля. Виноградная лоза, яблони и груши дарили богатые урожаи. Что ни посадит красавица, всё выходит на славу. В озёрах, реках, морях развела она рыбу, привезённую издалека. Ожили водоёмы, на их берегах зашелестел камыш, ракита зазеленела, на водной глади закачались кувшинки. Редко стала бывать Кубанушка дома. Настоящим её домом были тихие горные долины и привольные луга с широкими разливами буйных, сочных трав, с толпами то ярко-синих, то удивительно голубых, то жёлтых, как брызги живого солнца, цветов.

Прослышали о трудолюбивой красавице далеко за её пределами. И стали к ней женихи свататься, приносить ей богатые подарки. Но Кубань не торопилась с выбором, она хотела завершить начатое дело. Дары использовала по своему усмотрению. Жёлтые золотые монеты превратила в россыпь веснушчатых одуванчиков на лугах; рубины рассыпала по степи, и зацвели на этом месте алые маки; бусинки жемчужного ожерелья стали душистыми ландышами, растущими на лесных полянах; янтарный браслет превратился в ромашки с ярким солнышком внутри; бирюзовые бусы - в ярко-синие колокольчики, звенящие по ветру в степи.

Долгие старания и упорство девушки не прошли даром. Ожила земля, зазеленели поля и долины, зацвели деревья в садах и лесах, запестрели цветами луга, горы покрылись лесными массивами. Не осталось на той земле никого, кто видел бы синеглазую красавицу, но имя её навечно сохранилось в памяти людской, ведь места, где жила девушка, называются с тех пор Кубанью.

Задумывались ли Вы о том, что чувство родины – важнейшее чувство для каждого человека? Ведь все большое прорастает из маленького зернышка, а каждое вековое дерево было когда-то всего лишь маленьким росточком. Этим зернышком для жителя Кубани могла быть речка, узкая тропинка между стройными рядами тополей. Близкие сердцу картины родной земли связаны у каждого из нас с самыми первыми радостями узнавания жизни, с неосознанной еще благодарностью за саму эту жизнь. Могучая сила памяти и любовь к родной стороне влечет ежегодно

перелетных птиц из далеких краев к месту, где они родились. Так и человека чувство любви к родине навеки согревает и делает его счастливым или глубоко несчастным, если он по какой-либо причине потерял родину.

Куратор: Какие прекрасные строки: здесь ЗЕМЛЯ МОЯ! Лучше не скажешь. Это наша земля, мы на ней живем, учимся, трудимся, любим. Так давайте её беречь, гордиться и защищать. А особую гордость за наш край вызывают наши жители и есть среди них герои Кубани.

Мы предлагаем оглянуться,
Всмотреться в дым и даль веков, –
И перед нами развернутся
Дела кубанских казаков.

III.3. СИМВОЛИКА КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

Флаг Краснодарского края

Флаг Краснодарского края представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхней - синего, средней - малинового и нижней - зеленого цвета. Ширина двух крайних полос равна ширине малиновой полосы. В центре флага расположен герб Краснодарского края, выполненный в одноцветном варианте – желтым цветом с оранжевым контуром. Отношение ширины флага и его длины – 2 : 3.

Закон Краснодарского края от 5 мая 1995 года № 5-КЗ "О символах Краснодарского края" принят 24 марта 1995 года Законодательным Собранием Краснодарского края, глава 2, статья 7 (в редакции Закона Краснодарского края "О внесении изменений в Закон Краснодарского края "О символах Краснодарского края" от 28 июня 2004 года N 730-КЗ).

Флаг Краснодарского края внесен в Государственный геральдический регистр Российской Федерации 22 сентября 2004 года с присвоением регистрационного номера - 1503.

Гербы районов края

III.4. ГЕРОИ КУБАНСКОЙ ЗЕМЛИ

В суровые годы войны весь народ встал на защиту своей Родины. Отважные сыны Кубани сражались и на родной земле, и вдали от любимых городов и станиц. Но, где бы они ни воевали, каждый из них знал, что он защищает отчий край: кубанские золотые нивы, прозрачные реки, седые горы. Много славных страниц вписали кубанцы в историю Великой Отечественной войны. Мы пролистаем лишь некоторые из них. 12 февраля 1943 г. был освобожден Краснодар. А чуть раньше наши войска предпринимают попытку освободить Новороссийск.

4 февраля 1943 года в районе поселка Станичка высадился десант под командованием майора **ЦЕЗАРЯ ЛЬВОВИЧА КУНИКОВА**. Отряд особого назначения состоял только из добровольцев. Эта холодная февральская ночь, в районе Мысхако (известен как «Малая земля»), навсегда вошла в историю ВОВ. Перед началом операции куниковцы дали клятву: **«Идя в бой, мы даем клятву Родине в том, что будем действовать стремительно и смело, не щадя жизни ради победы над врагом. Волю свою, силы и кровь свою, каплю за каплей, мы отдадим за жизнь и счастье нашего народа, за тебя, горячо любимая Родина...»**

Сам Куников впоследствии стал не просто командиром, а душой отряда. Майор Куников погиб в бою от многочисленных ран.

Здесь на Малой земле, совершил подвиг красноармеец **МИХАИЛ КАРНИЦКИЙ**.

Моряки захватили 1-й этаж здания школы, а на втором и третьем этаже укрепились немцы. Наступавшие немецкие танки открыли огонь по нашим бойцам, а со второго и третьего этажей в моряков летели немецкие гранаты. Младшему сержанту Карницкому удалось выбраться из здания и вывести из строя один танк, другие два стали отходить. Но на пути отхода десантников сосредоточились немцы. Это была засада. Тогда Карницкий принял решение. Со связкой гранат он бросился к забору. Он был дважды ранен, но дважды он нашел в себе силы подняться. Истекая кровью, он взобрался на забор, выдернул чеку и спрыгнул прямо на немецких солдат. Уничтожив засаду такой ценой, он дал возможность отхода нашим десантникам из здания школы. За этот подвиг погибшему бойцу было присвоено звание **Героя Советского Союза**.

Есть в Краснодаре улица Седина, жил когда-то по этой улице **АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ ПОКРЫШКИН** – трижды Герой Советского Союза.

Его боевое мастерство ярко проявилось в 1943 году. Он придумал «кубанскую этажерку». Смысл ее заключался в том, что наши самолеты вступали в бой на разной высоте и по очереди заходили на противника со стороны солнца, с выгодных позиций. В этих боях победа всегда была на стороне красnozвездных истребителей. Именно в боях на Кубани он стал грозой для фашистских авиаторов. Стоило Александру Ивановичу подняться в небо, как среди немецких летчиков начиналась настоящая паника. Пилотов по радио предупреждали: «Внимание, внимание! Покрышкин в воздухе, Покрышкин в воздухе!» (Рассматривание по таблице на доске заслуг А. Покрышкина)

Наравне с мужчинами в борьбу с врагом вступали кубанские женщины. 46-й Таманский авиаполк... это была удивительная воинская часть: в ней служили только девушки-добровольцы. Командиром была полковник **ЕВДОКИЯ ДАВЫДОВНА БЕРШАНСКАЯ** – единственная в стране женщина, удостоенная награды полководца – **ордена Суворова**. В Краснодарском аэропорту ей установлен памятник. Боевые вылеты совершали ночью: это был полк ночных бомбардировщиков. Фашисты боялись и ненавидели летчиц, прозвали их «ночными ведьмами». А наши бойцы прозвали девчат «сестренками» и «ласточками».

С февраля 1943 года летчицы из женского авиаполка сражались с врагом в небе Кубани.

В полку воевали и наши землячки – уроженки Кубани. Среди них **Герой Советского Союза ЕВГЕНИЯ АНДРЕЕВНА ЖИГУЛЕНКО**. Детство и юность прошли в Тихорецке. На фронт ушла добровольцем. Участвовала в освобождении Новороссийска. А когда наш морской десант высадился в Керчи, на захваченной фашистами территории, Евгения Жигуленко помогала десантникам: она сбрасывала на крохотный участок земли боеприпасы и продукты. За годы войны **совершила 968 боевых вылетов**.

После войны служила в авиации, затем окончила институт кинематографии, и став режиссером сняла замечательный фильм о своих боевых подругах под названием «В небе «ночные ведьмы»».

III.5 Памятные места Краснодарского края

Просмотр видеоролика.

4.Подведение итогов:

Когда началось освобождение Кубани от фашистских захватчиков?

Вспомните имена героев, о которых мы сегодня с вами говорили.

Вот и подошел к концу наш Всекубанский урок. Надеюсь, что вы многое узнали о Кубани, о ее людях и традициях, будете любить и помнить свою малую родину, где бы вы не оказались.

Решили: принять информацию к сведению.

Куратор группы Д-1.1-21 Е.С. Спицына